

◎ 育成中心 2009-02-26

台商布建專利庫 可聚焦大陸

面對金融海嘯衝擊，以及兩岸經貿關係漸趨緊密，台商如何在兩岸進行專利的佈局將是企業發展關鍵之一。眾達國際律師事務所合夥律師陳世杰昨日指出，大陸在全球占有第三經濟體地位，台商應積極於大陸建立專利庫，可望平衡於美國擁有專利的弱勢，並有利台商佈局全球。

兩岸有志一同於去年積極大幅修訂專利法，尤其大陸新的專利法更於今年10月上路，影響投資大陸的台商。眾達國際法律事務所為此特定召開研討會，討論兩岸專利新趨勢，包含發明專利等新規定，以及因應金融海嘯的全球專利佈局等。

眾達專利顧問郭仁智指出，不少公司認為今年雖然時機不好，但此時更是與競爭對手拉開差距，因為專利不僅僅只是企業的無形資產，更可以轉為公司營收。

如何提升專利價值，企業須擬定申請專利策略。郭仁智認為，企業專利申請策略中，審慎選擇申請地區，從智慧局統計數據顯示，2007年中國大陸申請專利數量驚人，達70萬件，顯見台商對大陸地區專利佈局重要性。

近幾年，台灣科技大廠參加國際展覽，被其他國際大廠控告侵權戲碼不斷上演，面對可能接踵而至的跨海訴訟，輕則使營業利益與企業聲譽收損，重則危及企業存亡，因此，眾達認為，台商強化在大陸申請專利，可築一道防火牆。

眾達上海所律師茅懷洲指出，2008年2月19日三星在杭州專利案敗訴，判賠700萬美元，這案子對台商具有一定影響性。由於台商在大陸投資很多，可藉由在大陸積極申請專利，對歐美等國形成威脅性。

而且大陸市場大，在大陸擁有專利的台商，握有較高的籌碼，面對競爭對手時，若對手控訴「專利侵權」，會有後顧之憂，因此，對台商佈局全球有正面作用。

【2009-02-26 工商時報】

【相關圖片】

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=181](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=181)